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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie instalacji urzadzen elektronicznych
Oznaczenie kwalifikacji: E.06
Wersja arkusza: X

E.06-X-18.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Czujke akustyczng podtaczong do systemu sygnalizacji wtamania i napadu wykorzystuje si¢ do wykrycia

A. otwarcia okna.

B. stluczenia szyby.

C. modulacji dzwieku.

D. dzwicku ulatniajgcego si¢ gazu.

Zadanie 2.

Przedstawiony na rysunku zestaw podzespotow stosuje si¢ w

A. rozleglych sieciach komputerowych.
B. sieciach automatyki przemystowe;.
C. instalacjach telewizji satelitarne;j.

D. systemach kontroli dostepu.

Zadanie 3.
W celu wykrycia metalowego przedmiotu znajdujacego si¢ na linii automatyki przemyslowej najbardziej
odpowiedni bedzie czujnik

A. pojemnosciowy.

B. temperatury.

C. indukcyjny.

D. optyczny.

Zadanie 4.
Sterownik PLC wykorzystywany jest w systemach

automatyki przemystowe;j.
transmisji $wiattowodowe;.
sieci komputerowych.

cawpy

telewizji dozorowe;j.
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Zadanie 5.
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Pasmo czestotliwosci pracy 868,0 MHz + 868,6 MHz
Zasieg komunikacji radiowej (w terenie otwartym) do 500 m

Bateria CR123A3V

Czas pracy na baterii do 3 lat

Pobdr pradu w stanie gotowosci 50 pA

Maksymalny pobér pradu 16 mA

Zakres temperatur pracy -10°C + 4+55°C
Maksymalna wilgotnosé 93+3%

Wymiary obudowy czujki

26 x 112 x 29 mm

Wymiary obudowy magnesu do montazu powierzchniowego

26 x 13 x19 mm

Wymiary podktadki pod magnes do montaiu powierzchniowego

26 x 13 x 3,5 mm

Wymiary obudowy magnesu do montazu wpuszczanego

28 x 10x10 mm

Masa

56¢g

Przedstawione w tabeli parametry techniczne dotycza

A.  czujki dymu.

B. czujki zalania.

C. bariery podczerwieni.
D. czujki kontaktronowe;.

Zadanie 6.
Przedstawiony na rysunku element to czujka

A. kontaktronowa.
B. podczerwieni.

C. optyczna.
D. dymu.
Zadanie 7.
Przedstawiony na rysunku sposob podlgczenia komputerow nazywany jest topologia
A. pierscienia.
B. magistrali.
C. gwiazdy. Ry
D. siatki. &2
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Zadanie 8.

5 2yl

UNIFON

£ASILACE

| ZAMEK |
L | BRAMOFON |,
- 2

S Y v GIEL

Zaprezentowany na rysunku schemat blokowy przedstawia system

A. komputerowy.
B. domofonowy.
C. monitoringu.
D. alarmowy.

Zadanie 9.

W zaczepach elektromagnetycznych mozna rozrézni¢ dwa podstawowe tryby pracy, normalnie zamknigte
(NC) oraz normalnie otwarte (NO). Wskaz typowa konfiguracje elektrozaczepu stosowang w systemie
blokowania przejscia oraz w systemach domofonowych.

A. Systemy blokowania przejécia — NO, systemy domofonowe — NO
B. Systemy blokowania przejscia — NO, systemy domofonowe — NC
C. Systemy blokowania przej$cia — NC, systemy domofonowe — NO
D. Systemy blokowania przej$cia — NC, systemy domofonowe — NC

Zadanie 10.
Z jakiego materialu wykonane sg listwy instalacyjne przedstawione na rysunku?

Stali.

Aluminium,

Tworzyw sztucznych.
Kamionki elektrotechnicznej.

caw>»
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Zadanie 11.

W celu montazu kabla UTP do panelu krosowego nalezy wykorzystac¢ narzedzie

Zadanie 12,

W celu podtaczenia przewodow systemu domofonowego w kostce podlaczeniowej nalezy postuzy¢ sig

A. mlotkiem.
B. wiertarka.
C. pilnikiem.
D. wkretakiem.

Zadanie 13.
W celu przygotowania przewodu YLY do montazu w kostce zaciskowej nalezy

na obrany z izolacji koniec przewodu zacisna¢ koncowke tulejkowa i wlozy¢ do kostki.
przewod wlozy¢ do kostki bez obierania izolacji i smarowania go pastg izolacyjng.
obrany z izolacji koniec posmarowac pastg izolacyjng i wlozy¢ do kostki.

obrany z izolacji koniec przewodu wlozy¢ bezposrednio do kostki.

ocnw»
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Zadanie 14,
W celu przygotowania kabla krosowego U/UTP nalezy wykorzystac¢ ztacze RJ45 oraz kabel oznaczony litera

Zadanie 15,

Instalator zamierza wykona¢ instalacje domofonowg przedstawiong na schemacie. Instalacja ma obslugiwac
dwoch niezaleznych uzytkownikow. Do kazdego urzadzenia bedzie prowadzony jeden przewdd
wielozylowy. Ile zyt powinien mie¢ przewod wielozylowy taczacy kasete domofonu z zasilaczem?

A, 2 zyly. i

B. 4 zyly. i

C. 6zyl L EWD-10

D. 8zyl e 2 msum/cz_
° :

e KTROZACZEP
KASETA DOMOFONU IR

_,i__ liczba &yt w przewodzie

n liczba stuchawek

Zadanie 16.

Spadek napigcia miedzy zasilaczem a zasilanym urzgdzeniem przekracza nieznacznie dopuszczalng wartos¢.
Co moze w tej sytuacji zrobi¢ instalator?

Zrezygnowac z wykonania potaczenia.

Zastosowac przewod o mniejszym przekroju.

Polaczy¢ dwie zyly (ewentualnie wigcej) rownolegle.
Zastosowac przewod aluminiowy o tym samym przekroju.

cCawp
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Zadanie 17.

Ktore urzadzenia nalezy zastosowac¢ w systemie monitoringu w celu zwigkszenia odleglosci miedzy kamera
i rejestratorem, gdy potaczenie wykonano za pomoca kabla UTP?

A. Transformatory wideo.

B. Symetryzatory.

C. Filtry wideo.

D. Zwrotnice.

Zadanie 18.

W celu montazu kabli instalacji alarmowej na $cianie drewnianej w domu nalezy zastosowac elementy
oznaczone litera

~
A, B
- — -~ -
d N\ 7/ | & >4
% ’,i~ 2 % /- o R
A £ 2 3/F Y
al? 37 8/~ g
:_r - ; N -
..4' -.' ‘.f
C D.

Zadanie 19,

W celu podiaczenia zasilania domofonu znajdujacego si¢ w metalowej skrzynce do instalacji elektryczne;j
nalezy wykorzysta¢ przewod YDYp 3x1,5 mm?. Przewod ma zyly w trzech kolorach: czarny (L) — zyta
fazowa; niebieski (N) — zyla neutralna; zolto-zielony (PE) — zyta ochronna. Wskaz prawidtowy sposob
podtaczenia przewodow do zaciskow domofonu.

AC AC =
¢ Q0
o]
A B. C D
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Zadanie 20.
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Podtaczajac czujke ruchu typu NC w konfiguracji EOL, rezystor parametryczny nalezy wiaczy¢ szeregowo
ze stykiem alarmowym czujki i umiesci¢ go

A.
B.
C.
D.

Zadanie 21.

w obudowie czujki.

w polowie przewodu.
obojetnie w jakim miejscu.
bezposrednio przy centrali.

Chcac polaczy¢ dwa styki alarmowe dwoch czujek PIR typu NC pod jedno wejscie centrali nalezy

potaczy¢ je

A.

B.
C.

D.
Zadanie 22,

w trojkat.

SZEeregowo.
w gwiazde.
rownolegle.

Na rysunku przedstawiono uklad regulacji temperatury. W momencie obnizenia temperatury ponizej zadane;j
warto$ci uklad sterowania podaje napigcie o wartosci 12 V na cewke przekaznika, ktorego zadaniem jest
wlaczenie grzatki. Wskaz polaczenie stykow NO, NC i C przekaznika z zaciskami PIN1 i PIN2,

zapewniajgce opisane dziatanie uktadu.

oowp

Przekaznik

NC-PIN1, C-PIN2, NO-niepodtgczony.

NC-PIN1, C-niepodiaczony, NO-PIN2. FAVOV ARG & N

NC-niepodtaczony, C-PIN1, NO-PIN2. T SN
NC-PIN2, C-niepodtaczony, NO-PIN1. +o T = PINT PIN?
Uklad I
sterowania =230V Cirzatka
LWJ -
NTC

Zadanie 23.

Ktorego rodzaju czujke nalezy zastosowaé w pomieszczeniu, w ktérym wystepuja gwattowne ruchy
powietrza wynikajace z zastosowania w tym pomieszczeniu pieca lub klimatyzatora?

OSnwp

Przewodowga pasywng czujke podczerwieni typu PET.
Bezprzewodowg pasywna czujke podczerwieni.
Przewodowa pasywng czujke podczerwieni.

Dualng czujke ruchu.
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Zadanie 24.

Pierwszy znak (IPx0): zabezpieczenie przed cialami stalymi

Poziom Rodzajochrony
0 brak ochrony
ochrona przed ciatami o wielkosci ponad 50 mm (przypadkowy dotyk dtonig)
ochrona przed ciatami o wielkosci ponad 12,5 mm (przypadkowy dotyk palcem)
ochrona przed ciatami o wielkosci ponad 2,5 mm (przypadkowy dotyk drutem lub wkretakiem)
ochrona przed ciatami o wielkos$ci ponad 1 mm (cienkie narzedzie, cienki przewdéd)

ochrona przed wnikaniem pytu w ilosciach nie zakiécajgcych pracy urzadzenia

A U B W N =

catkowita ochrona przed wnikaniem pytu

Drugi znak (IP0x): zabezpieczenie przed wnikaniem wody

Poziom Rodzaj ochrony
0 brak ochrony
ochrona przed kroplami wody spadajgcymi pionowo (z kondensacji)
ochrona przed kroplami wody padajacymi na obudowe pod katem 15° wzgledem potozenia normalnego
ochrona przed kroplami padajgcymi pod katem 60° od pionu
ochrona przed kroplami padajgcymi pod dowolnym kgtem, ze wszystkich stron (deszcz)

ochrona przed strumieniem wody z dowolnego kierunku

o R W N R

ochrona przed silnymi strumieniami wody lub zalewaniem falg z dowolnego kierunku

ochrona przed zalaniem przy zanurzeniu na taka giebokosd¢, aby dolna powierzchnia obudowy
znajdowata sie 1 m pod powierzchnig wody, a gérna nie mniej niz 0,15 m w czasie 30 min

ochrona przed zalaniem przy ciggtym zanurzeniu i zwiekszonym ci$nieniu wody (1 m gtebokosci)

9 ochrona przed zalaniem strugg wody pod ci$nieniem (80-100 baréw, o temperaturze do +80 °C)

Na podstawie tabeli znakow klas ochrony IP okresl, jaka klase szczelnos$ci powinna mie¢ obudowa kasety
domofonu umieszczona na zewnatrz obiektu.

A. TP20
B. P22
C. IP33
D. IP55
Zadanie 25
W celu sprawdzenia ciggto$ci przewodow nalezy na mierniku wybraé funkcje pomiaru oznaczong symbolem
L
A T
B llFE
C. A
D. )

Strona 9 z 13



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 26.
Poziom sygnatu w gniazdku abonenckim TV naziemnej okresla si¢ w
A. dBuQ
B. dBmW
C. dBuv
D. dBmA
Zadanie 27,

W ramach konserwacji instalacji telewizyjnej, mierzac jako$¢ sygnatu w gniazdku abonenckim, nalezy
pomierzy¢ m.in,

A. MERi BER.
B. napigcie.

C. prad.
D. moc.
Zadanie 28.

Podczas konserwacji systemu sygnalizacji wltamania i napadu nalezy sprawdzi¢

A. ciaglosé linii dozorowych miernikiem.
B. lokalizacj¢ umiejscowienia czujek.

C. stan naladowania akumulatora.

D. kartg gwarancyjng systemu.

Zadanie 29,

W instalacji nalezy wykona¢ pomiary wartosci napie¢, pradow i mocy. Wskaz prawidtowe umiejscowienie

miernikow.
A. 1 -—watomierz, 2 — amperomierz, 3 — woltomierz 1
B. 1-—amperomierz, 2 — watomierz, 3 — woltomierz
C. 1-—woltomierz, 2 — watomierz, 3 — amperomierz
D. 1 - woltomierz, 2 — amperomierz, 3 — watomierz U \:I\)
Zadanie 30.

W celu wykonania pomiaru nat¢zenia pradu w instalacji automatyki przemystowej bez wylaczania obwodu
spod napigcia nalezy wykorzysta¢ amperomierz

A. cegowy.

B. lampowy.
C. stacjonarny.
D. wychylowy.
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Zadanie 31.

W czujce ruchu podtaczonej w konfiguracji 3EOL/NC stwierdzono, ze centrala alarmowa nie wykrywa
antymaskingu (styk alarmowy - A i sabotazowy - T dzialaja poprawnie). Prawdopodobng przyczyna jest

uszkodzenie
Z COM
A. stykuM 0
B. stykuT )
C. jednoczesnie stykéw Ai M
D. jednoczesnie stykow AiT R1
M A
L
R3 R2
_,{
Zadanie 32.

Przedstawiony na rysunku schemat instalacji TV umozliwia klientom odbior sygnatu telewizji naziemne;j
i satelitarnej. Uzytkownicy instalacji skarzg sie, ze odbieraja zbyt mato kanalow satelitarnych z satelity.
Elementy instalacji (antena, konwerter, multiswitch oraz gniazda) sa sprawne. Powodem takiej sytuacji moze

by¢

nieprawidlowo skonfigurowany konwerter.
nieprawidlowo ustawiona antena satelitarna.
uszkodzony kabel lub kable taczace konwerter z multiswitchem.

ocnw»

uszkodzone kable taczace multiswitchem z gniazdami abonenckimi.
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Zadanie 33.
Podczas wymiany uszkodzonych elementow elektronicznych w instalacji automatyki przemystowe;j instalator
uzywa narzedzi, w ktorych uchwyty pokryte sg izolacjg w celu ochrony przed
A. porazeniem pradem elektrycznym.
B. uszkodzeniami mechanicznymi.
C. wysoka temperaturg,
D. niska wilgotnoscia.
Zadanie 34.
W celu wymiany wtyku kompresyjnego typu F nalezy zastosowac narzedzie

Zadanie 35.
W ukladzie linii automatyki ulegt uszkodzeniu przekaznik. Napiecie sterujace cewka tego przekaznika
wynosi 12 V DC. Prad pltynacy przez styki robocze przekaznika dochodzi do 20 A DC. Napigcie na stykach
roboczych moze wynosi¢ nawet 100 V DC, Przekaznik o jakich parametrach nalezy wstawi¢ w miejsce
uszkodzonego?

A. Napigcie cewki — 12 VDC  Prad stykéw — 15 A DC Napigcie stykow — 300V DC

B. Napiecie cewki — 12 VDC  Prad stykéw —20 A DC Napiecie stykéw — 50 V DC

C. Napiecie cewki — 12 VDC  Prad stykow — 25 A DC Napiecie stykow — 300 V DC

D. Napigcie cewki — 12 VDC  Prad stykow — 25 A DC Napigcie stykow — 50 V DC

Zadanie 36.
W celu wymiany modutu klawiatury z czytnikiem w systemach kontroli dostepu nalezy

A. wylgczy¢ zasilanie systemu, otworzy¢ modut klawiatury, wymieni¢ modul, wlaczy¢ zasilanie.

B. otworzy¢ modut klawiatury, wylaczy¢ zasilanie systemu, wymieni¢ modut, wlaczy¢ zasilanie.

C. otworzy¢ modul klawiatury, wymieni¢ modut, wylaczy¢ i wlaczy¢ zasilanie w celu resetu
systemu.

D. otworzy¢é modul klawiatury, wymieni¢ modul, sprawdzi¢ czy dziata system, pomierzy¢
napigcia.
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Zadanie 37.
Jakiego rodzaju gniazdo przedstawiono na fotografii?
A. BNC
B. USB
C. RJI45
D. JACK
Zadanie 38.

Do zabezpieczania urzadzen elektronicznych przed skutkami wytadowan atmosferycznych stuzy

A. ochronnik termiczny,

B. wylacznik nadpradowy.

C. ochronnik przepigciowy.

D. wylacznik ré6znicowopradowy.

Zadanie 39.
Na rysunku przedstawiono symbol graficzny

A, filtra,
B. zasilacza.
C. stabilizatora.

>
N

D. wzmacniacza.

Zadanie 40.

TR T o e 1 listwa zaciskowa

Oe2ceey 2 styk sabotazowy
o 3 dioda sygnalizacyjna
4 kotki do wlacznia/wylaczania sygnalizacji LED

®__m E—7t0 5 kotki do wlacznia/wylaczania trybu testowego
@_{E‘“‘———————@ 6 mikrofon

Ev . 7 potencjometr do regulacji czutosci kanalu wysokiej czestotliwosci

Rys. 1. Widok plytki elektroniki czujki.

Ktorego typu czujki dotyczy fragment instrukcji przedstawiony na rysunku?

A. Czujki dymu.

B. Czujki zalania.

C. Czujki zbicia szkla.
D. Czujki ruchu PIR.
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